

TEST 2

01.

(i) Λόγος:

$\sum_{k=1}^{\infty} (-1)^k \frac{1}{k}$ συγκλίνει από κρ. Leibniz αλλά αν
 $a_{km} = a_{2m} = \frac{1}{2k}$, η συζήτηση είναι

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2k} = \frac{1}{2} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k}, \text{ αποκλίνει.}$$

(ii) Λόγος: $(a_n = \frac{1}{n})$, $(a_{km} = a_{m^2} = \frac{1}{m^2}) \Rightarrow$

$$\sum_{k=1}^{\infty} a_k = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k} \text{ αποκλίνει, ενώ } \sum_{km} a_{km} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k^2}$$

συγκλίνει.

02.

Παράστροφομε ότι $0 \leq \sqrt[n]{|a_n|} \leq a < 1$.

$$\Rightarrow 0 \leq |a_n| < a^n, \forall n \geq n_0.$$

$$\sum_{k=0}^{\infty} a^k \text{ συγκλίνει} \Rightarrow \sum_{k=n_0}^{\infty} a^k \text{ συγκλίνει} \Rightarrow (\text{κρ. σύμπτωσης})$$

$$\Rightarrow \sum_{k=n_0}^{\infty} |a_n| \text{ συγκλίνει} \Rightarrow \sum_{k=1}^{\infty} |a_n| \text{ συγκλίνει} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \sum_{k=1}^{\infty} \text{ συγκλίνει απόλυτως.}$$

Επίσης:

$$|a_n| \leq a^n \quad \forall n \geq n_0 \Rightarrow$$

$$\left| \sum_{k=n_0+1}^{\infty} a^k \right| \leq \sum_{k=n_0+1}^{\infty} |a^k| \leq \sum_{k=n_0+1}^{\infty} a^k = a^{n_0+1} + a^{n_0+2} + \dots$$

$$= a^{n_0+1} (1 + a + a^2 + \dots) = a^{n_0+1} \cdot \sum_{k=0}^{\infty} a^k =$$

$$= \frac{a^{n_0+1}}{1-a}$$

03 (i) $\sum \frac{1}{k}$ αποκλίνει, $\sum \frac{1}{k^2}$ συλλίγει.

Αν $\sum (\frac{1}{k} - \frac{1}{k^2})$ συλλίγει, τότε

$$\sum (\frac{1}{k} - \frac{1}{k^2}) = \sum \frac{1}{k} - \sum \frac{1}{k^2} \text{ συλλίγει} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \sum \frac{1}{k} = \sum (\frac{1}{k} - \frac{1}{k^2}) + \sum \frac{1}{k^2} \text{ συλλίγει, άτοπο.}$$

Άρα αποκλίνει.

(ii) Παρατηρούμε ότι $\frac{k \sin \frac{1}{k^3}}{\frac{1}{k^2}} = \frac{\sin \frac{1}{k^3}}{\frac{1}{k^3}} \rightarrow 1.$

Επειδή $\sum \frac{1}{k^2}$ συλλίγει,

από το κρ. ισοδύναμης συμπεριφοράς, η σειρά

$$\sum k \sin \frac{1}{k^3} \text{ συλλίγει.}$$

(iii) $n \sqrt{(1+\frac{1}{n})^{-n^2}} = (1+\frac{1}{n})^{-n} = \frac{1}{(1+\frac{1}{n})^n} \rightarrow \frac{1}{e} < 1.$

Από κρ. ρίζας, η σειρά

$$\sum_{k=1}^{\infty} (1+\frac{1}{k})^{-k^2} \text{ συλλίγει.}$$

(iv) Η ακολουθία $(a_k = \frac{k+1}{k})$ είναι \downarrow :

$$\frac{a_{k+1}}{a_k} = \frac{k+2}{k+1} \cdot \frac{k}{k+1} = \frac{k^2+2k}{k^2+2k+1} < 1 \Rightarrow a_{k+1} < a_k.$$

Άρα $\ln(\frac{k+1}{k}) \downarrow$ και $\frac{k+1}{k} > 1 \Rightarrow \ln(\frac{k+1}{k}) > 0$

και $\sum_{k=1}^{\infty} (-1)^k \ln(\frac{k+1}{k})$ από κρ. Leibniz.

(v) $k \sqrt{k e^{-k}} = k \sqrt{k} \cdot k \sqrt{\frac{1}{k^k}} \rightarrow 1 \cdot \frac{1}{e} = \frac{1}{e} < 1.$

Από κρ. ρίζας η $\sum_{k=1}^{\infty} k e^{-k}$ συλλίγει.

04 Έστω $a = \limsup a_n < 1$.



Θέτουμε $\varepsilon := \frac{1-a}{2} > 0$ και $w = a + \varepsilon < 1$. Υπάρχει πεπερασμένο πλήθος όρων $a_k > w$, άρα $\exists n_0 \in \mathbb{N}$:
 $0 < a_n \leq w, \forall n \geq n_0$.

Έστω $b_k = a_1 \cdot a_2 \cdots a_k$. Τότε $\forall k \in \mathbb{N}$:

$$b_{n_0+k} = \underbrace{a_1 \cdots a_{n_0}}_A \cdot a_{n_0+1} \cdots a_{n_0+k} \leq A \cdot w^k$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} b_{n_0+k} \leq A \sum_{k=1}^{\infty} w^k < \infty \Rightarrow \sum_{k=n_0+1}^{\infty} (a_1 \cdots a_k) < \infty \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \sum_{k=1}^{\infty} (a_1 \cdots a_k) \text{ συζυγεί.}$$

05 (i) Παρατηρούμε ότι $b^k < a^k + b^k < 2b^k \Rightarrow$

$$b < \sqrt[k]{a^k + b^k} < b \sqrt[2]{2} \Rightarrow \sqrt[k]{a^k + b^k} = b$$

$$\downarrow \qquad \qquad \qquad \downarrow$$

$$b \qquad \qquad \qquad b \cdot 1 = b$$

$$\Rightarrow R = 1/b$$

\Rightarrow η δυναμοσειρά συζυγεί για $|x| < 1/b$ και αποκλίνει για $|x| > 1/b$.

$$\text{Αν } |x| = 1/b \Rightarrow |(a^k + b^k) x^k| = (a^k + b^k) |x^k| =$$

$$= \left(\frac{a}{b}\right)^k + 1 \not\rightarrow 0. \Rightarrow \text{σειρά αποκλίνει.}$$

Άρα συζυγεί για $x \in (-1/b, 1/b)$.

(ii) Παρατηρούμε ότι

$$\left| \frac{x^{k+1}}{(k+1) \ln(k+1)} \cdot \frac{k \ln k}{x^{k+1}} \right| = |x| \cdot \frac{k}{k+1} \cdot \frac{\ln k}{\ln(k+1)}$$

θεωρούμε την (παραμυθισμένη) συνάρτηση

$$f(x) = \frac{\ln x}{\ln(x+1)}, \quad x \in [1, +\infty).$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} f(x) = \frac{+\infty}{+\infty} \rightsquigarrow \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{(\ln x)'}{(\ln(x+1))'} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1/x}{1/x+1} = 1.$$

Άρα (κρ. λόγου) η σειρά $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{x^k}{k \ln k}$ συζωάει για $|x| < 1$ και αποκλίει για $|x| > 1$.

Για $x = -1$ προκύπτει η $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{(-1)^k}{k \ln k}$ που συζωάει από κρ. Leibniz, αφού

$$\frac{1}{k \ln k} > 0 \quad \text{και} \quad \left(\frac{1}{k \ln k} \right) \downarrow.$$

Για $x = 1$ προκύπτει η $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{(-1)^k}{k \ln k}$ που αποκλίει, από κρ. συγκόκνωσης:

$$\sum_{k=1}^{\infty} \frac{2^k}{2^k \ln(2^k)} = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k \ln 2} = \frac{1}{\ln 2} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k}.$$

Άρα η δύναμοσειρά $\sum_{k=2}^{\infty} \frac{x^k}{k \ln k}$ συζωάει για $x \in [-1, 1)$.